

饶平县应急管理局

工作简报

(第七期)

饶平县应急管理局

2022年5月12日

县减灾办组织多部门开展“512” 防灾减灾宣传教育活动

为进一步贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述和党的二十大精神，结合第十五个“全国防灾减灾日”宣传活动，近日，县减灾委员会办公室组织县应急管理局、县科学技术协会、县地震局、县教育局、县人民防空办公室、柘林镇政府等单位，在柘林中学、柘林镇柘北村文化广场联合开展“防范灾害风险，护航高质量发展”防灾减灾主题宣传进校园、进社区、进家庭活动。通过开展防灾减灾宣传教育和防震疏散演练活动，向群众普及各类灾害知识和防范风险应对的基本技能，营造全民参与防灾减灾的良好氛围。



5月10日上午9时30分，一场地震逃生疏散演练在柘林中学进行。随着警报声响起，全校1086余名学生在老师的引导下进行紧急避震演练，学生们在老师的带领下弯腰、护头，有序撤离教学楼，快速按照预定疏散路线到达安全区域。整个演练过程中，全体师生听从指挥，做到遇险情不惊慌，科学防护，撤离有序，达到了预期演练效果。





在柘林镇文化广场，全镇社区、村委会工作人员进行了防灾减灾演练。随着演练警报拉响，参训人员在应急疏导工作人员的引导下，按照原定疏散路线安全、有序、快速地疏散至指定安全位置。随后，广东天廷救援服务有限公司潮州分公司专业人员在柘北村为社区居民和基层工作人员讲解避灾自救基本常识、专业知识和技能知识，使他们了解当危难来临时应当如何疏散撤离和自救互救，提高了应对突发事件的避灾应急能力。



为了让学生和群众更加直观地学习知险避险技能，提高安全防范意识，各个活动现场均设置了防灾减灾宣传展区，并展示多种消防搜索、救援和灭火的现代化装备，让师生和群众进行体验，使大家进一步了解防震减灾等常识。



宣传活动当天，工作人员在学校和群众较为密集的路段悬挂宣传主题横幅，设立宣传展板展区，发放主题宣传资料，并在户外大屏播放防灾减灾宣传片，形式多样，内容丰富，

扩大了宣传活动的覆盖面和影响力。活动通过向师生和群众宣传科普灾害风险防范基本知识和灾害应急逃生技巧，让防灾减灾宣传普及工作进校园、进社区、进家庭，进一步提高公众应急避难意识和自救互救能力。



5月6日-12日防灾减灾活动周期间，我县各镇、各有关单位围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”主题，开展防灾减灾知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动，累计共组织宣传活动26场，发放宣传资料8000多份；组织各类演练109场次，参加人数约5万人次；悬挂宣传横幅、全天候滚动播放宣传标语电子屏点位数近100个。通过多种形式的宣传活动，向群众普及推广防灾减灾知识和避灾自救等技能，进一步提升社会各界对防灾减灾工作的高度关

注，营造全社会参与防灾减灾的良好氛围。

